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Velkommen til påskeleir med NUK
Kjære deltakere
Først og fremst - gratulerer med plass på påskeleir med NUK! 
Vi i lederteamet har med stor glede å tilbringe en hel uke sammen med dere på leir! Takk Gud for at han har gitt oss og dere muligheten til å komme på denne minnerike leiren.

Leirstart og -slutt
Leiren starter 1. april, og oppmøte er i Akersveien 16a (NUK kontoret), senest kl. 15:00. Dersom du møter direkte på leirsted, er oppmøte kl. 17:00

Leiren avsluttes 8. juli, og bussen er tilbake på Akersveien 16a, cirka kl. 16. Om det er slik at du ønsker å bli hentet på leirsted – må det være senest kl. 14.

Leirstedet - Mariaholm
Mariaholm er full av muligheter for varierende aktiviteter. Det finnes en fotballbane, volleyballbane, badeplass med brygge og masse grøntareal som kan brukes til varierende aktiviteter. Det er ikke tillatt til å gå ned til vannet uten en leder til stede, ei heller forlate leirstedet forbi bommen.
Hovedanlegget består av flere plan. Øverst ligger resepsjonen. Her har deltakerne i utgangspunktet ikke adgang (Bare ledere). Spisesal, kjøkken og toaletter finnes i neste plan. Her oppholder man seg rundt måltidene. Tredje plan består av Rød- og Grønn stue. Lilla stue er også kalt for biblioteket og vi kan komme dit ved å gå ut av grønn stue eller ved å gå gjennom matsalen. Blå stue (lille blå), toaletter og foredragssalen finnes i fjerne plan. Femte og siste plan består av grupperom og aktivitetsrom med bordtennis og fotballbord.
Kapellet og dens nærmeste omkrets er stillesone. De to fløyene, henholdsvis jente- og guttefløy brukes kun til å sove i.

Temafest: festival
Klar for heftig musikk, god stemning og nyte solnedgangen? Da er det bare å finne fram sommerkjolen, Hawaii skjorten, solbriller, hatten osv., og gjør dere klare for årets good vibes festival på Gulsrud! 

Lederteamet
Jeg er stolt over å kunne presentere dette lederteamet som skal passe på at alle har det godt, og tilbringe tid med dere alle gjennom hele leiren.

Leirsjef: 
Praktisk leder:
Leirprest:
Seminarist: 
Kokker: 
Musikkansvarlig: 
Liturgiansvarlig: 
Fotograf: 
Ledere: 
Pakkeliste
Leiren varer i cirka en uke, og her er pakkelisten som er fint å ha med på leir:
· Nok klær til en uke på leir, både for fint og dårlig vær
· Idrettstøy (joggebukse, joggesko osv.)
· Finklær til festmåltid (semi-formal)
· Antrekk til temafesten – [Forslag til antrekk til temafest: ]
· Toalettsaker (tannbørste, tannkrem, solkrem m.m)
· Håndkle, ta gjerne med to stykk – en til bading og en til dusjing (Hvis sommer)
· Gode sko å gå i (sandaler, joggesko, innesko og pensko)
· Laken, dyne- og putetrekk. Sovepose er ikke lov med hensyn til brannforskriftene
· Badetøy (Hvis sommer)
· Vannflaske med navn på (viktig å ta med!)
· Medisiner du behøver for ditt eget bruk
· Hvit t-skjorte, som kan males/tegnes på (Brukes som Leir T-skjorte)
· Ta gjerne med instrumenter hvis du spiller noen. Det vil bli muligheter til å spille!

Ting å ikke ta med seg på leir
Elektroniske gjenstander og verdisaker er ikke nødvendige å ta med seg på leir. Tyveri kan forekomme på leir, og Norges Unge Katolikker står ikke ansvarlig om dette skulle skje. Vi kan derimot låse inn verdisaker, om det skulle bli relevant. Det vil bare være tillatt å bruke mobilen sin på soverommet, og de gangene hvor det er nødvendig for aktiviteter.

Alkohol, rus og ulovlige ting
Alkohol, rusmidler og andre ulovlige ting skal ikke tas med på leir.

Det er nulltoleranse for dette, og er det slikt at dette blir funnet under leiren, kan dette føre til direkte hjemsendelse for egen regning.

Med alt dette sagt, gleder vi alle oss ledere til denne unike, minnerike og livsforandrende leiren med alle dere sammen - dette blir bra!



Hvis du har noen spørsmål, ikke nøl med å sende meg en mail på:
nuk@nuk.no eller mobil til NUK: +47 23 21 95 40 (Mellom 10:00-16:00)

I Kristus +

[Leirsjefens navn]
Leirsjef, Påskeleir for konfirmerte 202X
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